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On n’envisagerait pas une bibliothéque ou les livres seraient classés de maniére aléatoire et ou il faudrait parcourir tous
les rayonnages pour trouver le livre que l’on veut. Il en va de méme pour les tableaux de données. Trier des éléments d’un
tableau est fondamental car la recherche d’un élément dans une table est plus rapide si elle est ordonnée.

Pour ce TD, on s’aidera de ’applet Java de ’article sur les algorithmes de tri publiée dans interstices.info par Marion
Videau et David Eck. Cette applet a été disposée sur la page tri.html du répertoire de classe.

Tri par sélection

1. Régler I'applet sur tri visuel et tri par sélection :
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Cliguez sur "Commencer" ou "Fas a pas" pour démarrer le tri.

Apres avoir fait fonctionner ’applet en mode pas & pas pour comprendre comment s’effectue le tri, expliquer comment
s’effectue le tri.

2. Ecrire ’algorithme de tri par sélection, puis le programmer en Java.



Tri par fusion

1. Régler I'applet sur tri visuel et tri par fusion :

Tri wisuel 1
Tri par fusion 1
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Cliguez sur "Commencer” ou "Pas a pas" pour demarrer le tri,

Apres avoir fait fonctionner ’applet en mode pas & pas pour comprendre comment s’effectue le tri, expliquer comment
s’effectue le tri.
On pourra aussi s’aider de cette illustration venant de Wikipedia pour le tri d’un tableau & 7 éléments :
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2. On pourra lire ’algorithme sur :
http://interstices.info/encart.jsp?id=c_6973&encart=b&size=770, 620


http://interstices.info/encart.jsp?id=c_6973&encart=5&size=770,620

Comparaison des deux modes de tri

A T'aide de applet du début, se mettre en tri temporel et expérimenter pour les deux modes de tri vu dans ce TD. Aprés
avoir fait un tableau synthétisant les observations faites, quelle conjecture faire ?
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Taille de I'exemplaire a trier

La complexité de ’algorithme de tri par sélection est de I'ordre de n?. Le nombre d’exécution de la boucle interne
, n(n —1)

étant de ——.

La complexité de 1'algorithme de fusion est dans tous les cas de nlogn. Cependant il nécessite la présence d’'un
tableau supplémentaire de meme taille que le tableau d’origine, ce qui peut s’avérer couteux.

1l existe de nombreux autres algorithmes de tri, dont le tri rapide qui est actuellement celui qui est le plus utilisé.

Pour plus d’informations, voir ’article :
http://interstices.info/jcms/c_6973/les-algorithmes-de-tri
http://www.gaudry.be//programmer-trier.html
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